



EL DIARIO DE AVILA

V CENTENARIO DEL NACIMIENTO DE LOS REYES CATOLICOS



Año LV. Núm. 16.510

Precio: 70 céntimos

Miércoles 3 de septiembre de 1952

La situación internacional

El Congreso católico de Berlín abre el pecho a ráfagas de optimismo, aun en medio de las nubes pizarrosas que van acumulando electricidad en el centro y en el Este del continente.

A dos meses de distancia de la transformación radical y rabiosa que el comunismo moscovita va a imprimir a sus teorizantes y ejecutivos, el Congreso católico de Berlín yergue la testa para decir escuetamente «Dios vive». Es decir Dios que es eterno, está con nosotros porque nosotros buscamos el beneficio de su divina Gracia. Y solo buscar a Dios, aun en deseo, es ya empezar a poseerle.

Es realmente hermoso el renacimiento espiritual del pueblo alemán, tras las etapas deschristianizadoras y racista, y pared al medio del campamento soviético, victorioso, aguerido y amenazador. Solamente la voluntad indomable de la gran tierra ale-

mana, hombres de recio temple, pueden lograr la recuperación espiritual que ahora estructuran y las fórmulas resolutorias de un Congreso, donde no solamente se ha visto lo destruido y recuperable de siempre, sino se ha formalizado lo inmediato a emprender y rescatar.

Esto supone en el orden del catolicismo continental un muro levantado en la misma frontera de Moscú, capital del Mal. Tras el Congreso de Berlín asoma entusiasmado y absorto, el catolicismo europeo, con conciencia limpia que ama a Dios, la Iglesia y la indemnidad de la vieja y caduca Europa. Si para los enemigos de Cristo el Congreso de Moscú en octubre próximo va a ser ocasión de espectantes comentarios, para la familia católica europea el Congreso de Berlín tiene dimensión continental, más allá de la frontera de Alemania rediviva.

El ministro de Agricultura visitó esta mañana la Escuela de Apicultura de La Coruña

Después marchó a Santiago de Compostela, donde inauguró la Primera Asamblea Nacional de Pesca Fluvial

LA CORUÑA, 3.—El ministro de Agricultura, señor Cavestany, ha visitado esta mañana la Escuela de Apicultura, instalada en una de las playas de esta capital.

En dicho centro docente el ministro, acompañado por el director del mismo, recorrió detenidamente las diversas dependencias, admirando sus importantes instalaciones e interesándose por su funcionamiento.

Terminada su visita, el señor Cavestany emprendió viaje con dirección a Santiago de Compostela con el fin de presidir en dicha ciudad la inauguración de la

Primera Asamblea Nacional de Pesca Fluvial.—(Cifra).

Ofrenda de los pescadores españoles al Apóstol Santiago

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 3.—En las últimas horas de la mañana de hoy se ha celebrado en esta ciudad el acto de inauguración de la Primera Asamblea Nacional de Pesca Fluvial.

Presidió el ministro de Agricultura acompañado de otras autoridades y representaciones.

Anteriormente se había celebrado en la basílica de Santiago Apóstol una misa solemne, terminada la cual los asambleístas, presentaron su ofrenda al apóstol.

Recogió la ofrenda el Prelado, quien finalmente impartió su bendición a todos los allí reunidos.—(Cifra).

Desaparece la glosopeda en toda España

La fiebre aftosa ha remitido enormemente en toda España. Como mejor y más claro exponente de ello está la provincia de Santander, eminentemente ganadera y de cuya cuatiosa cabaña, afectada casi toda ella, sólo quedan, según nota de aquel Gobierno Civil, seis focos activos. En la nota se hace historia de cómo el mal ha ido remitiendo por meses, desde abril, hasta quedar reducido a tan mínima expresión, y esperando, por otra parte, que muy en breve desaparezca por completo. Ello hace que vuelvan a abrirse las importantes ferias montañosas, lo que es la mejor afirmación de lo que se dice y una firme garantía de su afortunada veracidad.

Paralelamente a este satisfactorio estado del pernicioso mal, la sanidad pecuaria en el centro sigue siendo excelente, a lo que viene a sumarse la situación de los pastos, que es magnífica.

Por otra parte, y merced, desde luego, a la limitación en la exportación de vacas lecheras eslocierro que la leche abunda, que se vende a precios muy moderados y que las fábricas de este producto están trabajando intensamente.

El mercado de Medina del Campo

El mercado estuvo muy animado y la concurrencia de ganaderos y compradores ha sido muy superior a mercados anteriores, así como el número de cabezas presentadas a la venta. En ganado lanar fueron vendidas más de 16.250 cabezas, a pesar del forcejeo que hubo entre vendedores y compradores por querer éstos pagar algo menos los precios exigidos por los vendedores, que se mantuvieron firmes en sus peti-

Numerosos oficiales ecuatorianos pasarán a la situación de reserva

QUITO, 3.—El nuevo ministro de Defensa del Ecuador ha iniciado una importante reforma en el Ejército de su país, como consecuencia de la cual numerosos jefes y oficiales pasarán a la situación de reserva.—EFE.

Mussadeq sigue haciendo esfuerzos para dar salida al petróleo persa nacionalizado

TEHERAN, 3.—El primer ministro persa, doctor Mussadeq, está realizando intentos para llegar a un acuerdo con el presidente de una importante empresa

petrolífera, con objeto de conseguir la salida del petróleo iraní nacionalizado.—EFE.

La Alemania occidental trata de restablecer sus relaciones diplomáticas con el Oriente Medio

BONN, 3.—Según manifestaciones del ministro de Asuntos Exteriores de la Alemania occidental, este país trata de restablecer sus relaciones diplomáticas con el Oriente Medio.

A este fin se están llevando a cabo activas gestiones en la ciudad de Damasco.—EFE.

213.000 toneladas de mercancía fueron importadas por la Flota Mercante española durante el mes de julio

Entre ellas figura una partida de 104.000 toneladas de fosfatos del Marruecos francés

MADRID, 3.—Durante el pasado mes de julio, según datos oficiales que han sido dados a conocer en el día de hoy, fueron importadas por la Flota Mercante española un total de doscientas trece mil toneladas de mercancías diversas procedentes de catorce países.

La partida más importante la constituyeron ciento cuatro mil toneladas de fosfatos, importados a España, procedentes del Marruecos francés.

De la Guinea española fueron también importadas once mil toneladas de mercancías de distintas clases.—(Cifra).

El pesquero "Juan Piñero" embarranca en el Estrecho

Tras varias horas de duro trabajo pudo ser puesto a flote

TARIFA.—Cuando se dedicaba a la pesca, cerca de la costa, entre la atunara y Punta Carbonera, embarrancó el barco «Juan Piñero», de esta matrícula. Al lugar del siniestro acudieron los pesqueros «Generalísimo Franco», «San Antonio» y «José Antonio Primo de Rivera», que consiguieron ponerlo a flote después de varias horas de trabajo. El «Juan Piñero», a pesar de tener una vía de agua, llegó al puerto por sus propios medios. Tuvo necesidad de aligerar la carga, por lo que se desprendió de los enseres de pescar, que pusieron a salvo los pesqueros que acudieron en auxilio del siniestrado.—(Cifra).

Un cargamento de cebada volcado

GRANADA.—En la carretera de Motril, y en las cercanías de Vélez Benaudalla, a 13 kilómetros de aquella ciudad, y en el paraje conocido por «La Solana» el camión de la matrícula de Granada 4766, que llevaba desde esta capital a aquella ciudad un cargamento de 5.000 kilos de cebada, volcó durante la madrugada última, por causas que aún se desconocen.

Resultó muerto Francisco Pérez Robles, de veintiséis años, y con lesiones leves el conductor del vehículo, cuyo nombre no se sabe, y el propietario de la mercancía, don Francisco Caballero Abad.—(Cifra).

El Tiempo en España

Parte meteorológico Nacional

Tiempo probable.—Inestabilidad en la mitad sur de España, que dará lugar a nubosidad cumuliforme, con probables tormentas en los sistemas montañosos, Nubosidad alternando con claros en Levante y costa mediterránea.

En ganado porcino fueron vendidos alrededor de 130 ejemplares, cediendo algo los precios con relación al último mercado. En vacuno, la abundancia de ganado fué mayor que en mercados anteriores, llegándose a vender unos 18 ejemplares. En ganado equino fueron vendidos unos diez ejemplares entre mulas y caballos.

Un camión arrollado por un automotor

BILBAO.—En la estación de Aurcena, de la línea férrea de La Robla, ha sido hallado el cadáver de un hombre que, al parecer, se cayó del convoy. De los datos personales que le han sido hallados, solamente se deduce que se llamaba Romualdo Clavel.

También en el paso a nivel de la Renfe, en Areta, ha sucedido otro accidente. Cuando se hallaba parado un camión en medio de la vía, por haber sufrido una avería, antes de que hubiera tiempo de retirarlo, se echó encima un automotor, que hirió gravemente al ayudante del conductor y milagrosamente dejó ileso al chófer. El vehículo sufrió importantes desperfectos.—(Cifra).

Ladrones detenidos.

CEUTA.—Agentes de la Brigada Criminal han detenido a José Sánchez Sánchez, acusado de haber cometido un robo por más de 10.000 pesetas, en el domicilio de un capitán de Artillería, el pasado día 28.

También ha sido detenido «El Estito», que el pasado día 29 robó una maleta de un hotel, propiedad de un extranjero. «El Estito», por estos mismos delitos ha sufrido condenas más de setenta veces.—(Cifra).

Carne argentina para Inglaterra

BUENOS AIRES.—El vapor británico «Urmston Orange» ha salido para Liverpool con un cargamento de ochocientos treinta y dos toneladas de carne congelada, segundo embarque que se hace bajo el acuerdo temporal entre ambos países, que estipula un total de cuatro mil toneladas, que serán pagadas a un precio que aun no está estipulado.—E.F.E.

HIPOTECAS

Con garantía de fincas rústicas y urbanas.
Interés anual 4,5 por 100
Amplio plazo de amortización.
Préstamos sobre urbanas en construcción y para mejoras de fincas rústicas.
Tramitación rápida
Solicite información y folletos gratuitos
DOGOCA Y HERGON, S.L.
Avenida José Antonio, 55, MADRID

El huracán destruye once superbombarderos atómicos

Pertenecen a la base aérea de Carswell y están valorados en 3.500.000 dólares cada uno

FORT WORTH (Tejas).—Los funcionarios de la base aérea de Carswell han empezado, al romper el alba, a inspeccionar los daños, que se calculan en diez millones de dólares, causados por la tempestad huracanada que dispersó a los «B-36» como si fueran juguetes. En cuatro minutos la tempestad destruyó once superbombarderos atómicos continentales, valorados en 3.500.000 dólares cada uno, y averió a cuatro de los «B-36» estacionados en Carswell. Las pistas se inundaron y numerosos edificios, incluyendo un hangar de gran tamaño,

recibieron daños. También fué inutilizado por la tempestad el sistema de comunicaciones y meteorológico de Carswell.

Una persona resultó muerta y, por lo menos, otras nueve heridas cuando el huracán alcanzó a varios pueblos circundantes. En la zona exterior a Carswell se calculan los daños en más de 150.000 dólares. Por lo menos diez edificios comerciales han quedado destruidos. En el momento culminante del huracán el viento alcanzó una velocidad de 160 kilómetros por hora.—EFE.

Situación del nuevo huracán

MIAMI.—Vientos que llevan una velocidad de 90 millas por hora soplan en la costa atlántica, en la misma región que sufrió el primer golpe de los temporales del año actual. El nuevo huracán se halla en estos momentos centrado a unas 400 millas al norte de Puerto Rico y a unas 1.250 millas al sureste de Miami.—EFE.

Pedrisco como pelotas de golf sobre 70.000 personas

DETROIT.—Un rayo ha matado a un espectador de la Exhibición Internacional de Aviación durante una violenta granizada. El pedrisco, del tamaño de pelotas de golf, azotó las pistas del aeropuerto de Wayne, el más importante de Detroit, obligando a 70.000 espectadores a buscar refugio apresuradamente, pero uno de ellos fué alcanzado por una chispa eléctrica.

Quince aviones aparcados en la explanada del aeropuerto vieron rotas sus amarras por el fuerte viento, que los lanzó unos contra otros, resultando siete de ellos con graves desperfectos. La tormenta sorprendió en el aire al piloto acrobático Marion Cole cuando practicaba una serie de arriesgados ejercicios, pero pudo aterrizar sin novedad, con su cabina medio llena de agua.—EFE.

Nuevo Presidente del Ecuador

El doctor Velasco Ibarra, nuevo presidente de la República del Ecuador, al tomar posesión de su cargo, ha recibido del Jefe del Estado español, Generalísimo Franco, un telegrama de felicitación.

En su mensaje, el Caudillo formula cordiales votos por la persona del presidente y por la prosperidad y grandeza del pueblo ecuatoriano.

Repoblación de especies en los cotos de la sierra de Cazorla

CAZORLA.—En la sierra de Cazorla han sido instaladas nuevas razas cervunas e introducidas parejas de corzos que, además de incrementar los escasos ejemplares existentes, en la zona, servirán para renovar y refrescar la sangre de dichas especies. También, y procedente del coto de Doñana, de la reserva de Laja y agregados de la sierra de Andújar, ha dado suelta a 10 jabalíes.

Temperaturas de hoy

Datos facilitados por el Campo de Aviación
Máxima, 25,0.
Mínima, 9,5.

Un rayo quema la manta bajo la que dormían cinco niños

La chispa causó grandes destrozos en la habitación, pero no hizo el menor daño a los pequeños

También produjo daños en dos casas colindantes

ALCALA LA REAL.—Ayer descargó en esta localidad una tormenta que si por la cantidad de agua no ha sido dañina, sin embargo ha sembrado el pánico en la población por la cantidad de relámpagos y por la magnitud de los truenos.

En la calle Trinidad, en la casa número 13, entró una chispa eléctrica en una reducida habitación, donde dormían cinco niños en una cama. Quemó el cordón de la luz, cuadros, enseres y hasta una manta que cubría a los cinco niños, sin que a éstos haya ocurrido nada. Los padres, que se hallaban en una habitación inferior con otros hijos, creyeron que los pequeños habían muerto, porque los llamaban a gritos y no contestaban.

La chispa ha hundido también la chimenea de la casa, ha roto un tabique y casi todos los cristales. En las casas número 9 y 11 de la misma calle también ha causado grandes destrozos.—(Cifra).



Esto se anima. No podía ser de otra manera. Los honorables gremios de la Industria y Comercio han iniciado una suscripción para que tengamos unos buenos festejos en las festividades de nuestra Santa. Han abierto marcha los señores siguientes: José Tomé (Hotel Inglés), con 50 pesetas; Antonio Cordero con 15; Micaela Alía (Hotel Jardín) con 50; Benito Quintas con 18; Julián Fuentes con 25; Gregorio Sánchez con 16; Eleuterio Martín con 15; José Miján, Salvador Alfín, Pascual Coloma, Concepción Antero, María Romero, Melchor Melero, Nicolás Fernández con 10 pesetas.

—Ayer saltó para Galicia el famoso dentista don Timoteo González. Se va a descansar una temporada. «Estoy deshecho», nos decía ayer en la estación. En lo que va de año he hecho centenares de extracciones de muelas y dientes y realizado muchas dentaduras nuevas y arreglado otras. Esta Avila, capital y provincia, es uno de los mejores sitios de España para el trabajo de un dentista. La calidad de muchas de sus aguas hace mucha mella en la dentadura, sobre todo en la Sierra.

—El «Café Castilla» vende la leche merengada a 25 céntimos el vaso grande y «Pepillo» a 20.

—Don Manuel Pinilla vende su venta. La huerta tiene cinco obradas de cebada y 200 árboles frutales.

Renault 8 HP., urge venta. Bien de todo. Garage Quevedo, Fuencarral 160. Madrid.

SE VENDE casa llave en mano. Calle de la Paz número 15. Razón Vallespin número 7. Avila.

Robo de trigo
ADANERO.—El vecino de esta localidad don Gerardo Otero Martín, labrador, casado, de 44 años, denunció que le habían sustraído unos 60 o 70 kilos de trigo limpio.

Se realizan las oportunas gestiones, sin que hasta la fecha nada se haya averiguado. Nada, pues las eras donde se encontraba el montón sustraído pertenecen a varios vecinos del mismo pueblo en las que todos tienen grano paja, pero no duerme ningún guarda, quedando por la noche totalmente abandonadas.

Camioneta 500 kg. 10 HP., bien de todo. Garage Quevedo, Fuencarral, 160. Madrid.

Peletería Germana
Abrigos, garras, astracán, capas. Nuevos modelos. Precios fábrica. Bola, 13. Madrid.

Donantes de sangre
Cuantas personas deseen inscribirse en el Cuerpo de Donantes de sangre del Servicio de Hematología del Instituto Provincial de Sanidad, con carácter voluntario o retribuido, pueden pasar por el citado Organismo, cualquier día laborable, de las once a las doce horas, donde se les facilitará la información conveniente.
El jefe provincial de Sanidad, Luis Martín.

Vendo pollas Leghorn, cuatro y cinco meses. Granja Punca, Valdeprados (Segovia).



Vicesecretaría Provincial de Obras Sindicales

V Exposición Provincial de Arte

La Obra Sindical «Educación y Descanso» de Avila, al objeto de dar ocasión de exponer sus obras a todos los productores aficionados a las Bellas Artes que residen en la provincia, organiza su V Exposición Provincial de Arte, que se celebrará en esta capital coincidiendo con las fiestas en honor de su excelsa Patrona Santa Teresa de Jesús, tendrán lugar en la primera quincena del próximo mes de octubre.

BASES

De los expositores

1.º Podrán concurrir a esta Exposición todos los productores que practiquen la pintura, la escultura y el dibujo en cualquiera de sus modalidades, siempre que no sean profesionales o tengan cursados estudios en la Real Escuela de Bellas Artes de San Fernando.

2.º Mientras permanezca abierta la Exposición al público todos los productores que concurren a ella tendrán derecho a solicitar por escrito de la Secretaría Provincial de la Obra, que sean retirados aquellos trabajos cuyos autores se demuestre no reúnen las condiciones que se señalan en la base 1.ª, o que presenten obras que no hayan sido ejecutadas por los expositores.

3.º Si al concederse los premios se comprobare que alguno de los expositores premiados estaban comprendidos en cualquiera de las anomalías previstas en las bases 1.ª y 2.ª, se les anulará la recompensa, pasando ésta al calificado en el siguiente lugar.

De las obras

4.º Las obras habrán de estar realizadas al óleo, acuarela o pastel para la pintura; el dibujo en cualquiera de sus modalidades y la escultura será admitida aun cuando no se halle realizada en materia definitiva.

De la colocación de las obras en el salón de la Exposición se encargará exclusivamente la Obra Sindical asesorada por el Jurado de admisión.

5.º Cada productor podrá presentar cuantas obras desee, siendo potestativo del Jurado la admisión de todas ellas o la selección de las que considere conveniente.

6.º El transporte de las obras será por cuenta y riesgo del expositor, haciéndose responsable únicamente «Educación y Descanso» de velar por su cuidado y conservación desde el momento de recibirlas hasta que nuevamente sean puestas a disposición de sus autores.

7.º La inscripción de las obras por los expositores deberá efectuarse en la oficina de «Educación y Descanso», sita en el edificio de la C. N. S. (Paseo de San Roque) durante las horas de la mañana de cualquier día laborable del mes de septiembre y donde manifestarán el valor que deseen poner en venta, así como también harán constar la denominación que dan a cada obra, ello con el fin de que así figure en el catálogo de la Exposición que se editará para su distribución.

8.º La Obra Sindical «Educación y Descanso», entregará recibo en el que se harán constar los nombres de las obras, así como el valor de las mismas y que en todo momento servirá de justificante a los expositores, el cual habrán de devolver al hacerse cargo nuevamente de las obras

una vez concluida la Exposición.

9.º La entrega de las obras que se hayan inscrito, deberá realizarse durante los días 2 al 5 del próximo mes de octubre, ambos inclusive, en el local de la Exposición, sito en el Palacio de la Excm. Diputación Provincial de cinco a siete de la tarde.

De los premios

10. Los premios que se otorgarán serán los siguientes:

Pintura

Un primer premio consistente en un objeto artístico o material pictórico por valor de 500 pesetas.

Un segundo premio en iguales condiciones, por valor de 300 pesetas.

Un tercer premio en iguales condiciones, por valor de 200 pesetas.

Escultura

Un primer premio consistente en un objeto artístico o material de trabajo por valor de 500 pesetas.

Un segundo premio en iguales condiciones, por valor de 300 pesetas.

Un tercer premio en iguales condiciones, por valor de 200 pesetas.

Dibujo

Un primer premio consistente en un objeto artístico o material de dibujo por valor de 300 pesetas.

Un segundo premio en iguales condiciones, por valor de 200 pesetas.

Un tercer premio en iguales condiciones, por valor de 100 pesetas.

11. Los premios podrán concederse por el Jurado a cualquiera de las obras presentadas sin distinción de la modalidad de las mismas.

12. Aquellas obras que no resulten premiadas y que a juicio del Jurado lo merezcan, podrán ser distinguidas con diploma de mérito.

13. El fallo del Jurado será inapelable, pudiendo dejar desierto los premios que considere no deben ser adjudicados por no alcanzar las obras presentadas el mérito suficiente para ello.

Del Jurado

14. Los premios serán otorgados por un Jurado compuesto por distinguidas personalidades del Arte y jerarquías de la Organización Sindical.

15. La entrega de los premios se efectuará el día 16 de octubre en el salón de la Exposición, efectuándose seguidamente su clausura.

16. En el caso de ofrecer alguna duda la interpretación de estas bases, deberá solicitarse aclaración en la Secretaría Provincial de la Obra Sindical «Educación y Descanso» antes del día 4 del próximo mes de octubre.

El vicesecretario provincial de Obras Sindicales

Necesito pastor para ovejas. Azcarra, Valdeprados (Segovia).

Al retirar su máquina de eras recuerde que Julián Andrés—Peñaranda—repara aventadoras, ensacadoras, enviesela; para la próxima campaña estará impecable.

INFORMACION DEPORTIVA

R. Velayos, 6; R. de Mingorría, 3; VELAYOS.—Empieza el partido con peloteo poco controlado por ambos bandos y a medida que van transcurriendo los minutos también van imponiéndose las delanteras, que da lugar primeramente a hacer pasar algunos apuros a Ortega; después animación de los espectadores a nuestros muchachos y—claro está—la consiguiente reacción; empieza la media a cortar y a echar balones adelante y se vuelcan nuestros delanteros ante el marco defendido por Juan, quien ante la imposibilidad tiene que encajar dos goles casi seguidos, el primero es obra del extremo izquierdo Pindado, que al recibir un despeje del defensa central Martín II, sortea dos defensas contrarios y centrando sobre Miguel completamente desmarcado este descolocó al portero e infiltró el cuero entre los palos; poco después vino el segundo por un tiro de Pindado que sorprendió al portero. El Mingorría con lo ocurrido se desfondó un poco y por el contrario nuestro equipo funcionaba de primera y siempre jugando, por su total dominio, de la situación sobre los de las canteras. Como es consiguiente todo no iba a ser jaja e iban a conformarse los del Mingorría y bien claro lo demostraban que en sus avanzadas no se daban por conformes y de vez en cuando abrían brecha por el ala derecha; poco después ante la confianza de los jugadores velayos vinieron las correspondientes sorpresas y fueron en pocos minutos marcaron también ellos dos goles y así igualaron la distancia, terminándose el primer tiempo con el empate mencionado pero haciéndose destacar la superioridad del R. Velayos, único señor del campo durante dicho tiempo.

El segundo tiempo tuvo menos valor por encontrarse los muchachos algo agotados, a pesar de ello, los del Velayos iniciaron muchos avances que varios de estos terminaron en goles, dos conseguidos por el extremo derecho Alvarez, otro por Loren y el último de la serie por Pindado; el Mingorría también marcó otro y forzó algunos saques de esquina, quedando como resultado definitivo un 6-3 a favor del R. Velayos.

Todos cumplieron como pudieron su papel, sin duda cabe destacar en la defensa a Martín II que con su serenidad no dejaba pasar nada por su zona y ayudaba en ocasiones a Pérez que estuvo bien a pesar de haberle tocado el delantero más escurridizo Marugán; Muñoz cumplió igualmente cumplieron Cúchares y Balta y la delantera fué la que brilló:

entusiasmo, rapidez y ganas de meter goles y los marcó Alvarez, extremo derecho; Loren inteligente que juntamente con el otro interior Miguel ordenaron la delantera, bajaron a defender y que también marcaron; Pindado igualmente puso mucho coraje y marcó goles; y el delantero centro Martín I, regateó bien y pasó mucho, no tuvo suerte en el remate; Ortega bien excepto en el primer gol que no hizo nada por pararle.

Por parte del Mingorría la defensa flojeó bastante, la media y la delantera hacían combinaciones magníficas y no tuvieron suerte en los remates, además tropezaron con una defensa sólida y un guarneta que para balones difíciles.

Es una lástima que nuestro Club provincial del Avila, C. F. no organice campeonatos por comarcas con el fin de explorar los valores rurales, pues no cabe duda que estos chicos que juegan con afición tan desbordada, faltos de preparación y conocimientos futbolísticos con genialidades que merecen atención, es posible que unidos en parte estos puntos, salieran elementos que darían gloria a nuestra provincia.

Alineación: Racing de Mingorría, Juan; Gordo, Arribas, Aldea; Aldea II, Teodoro; Marugán, Julián, Julio, Rasputin y Paco.

Real Velayos. Ortega; Pérez, Martín II, Muñoz; Balta, Cúchares; Alvarez, Loren, Martín I, Miguel y Pindado.

Arbitró bien el joven Francisco Nieto.

Universitarios del campamento "El Robledo" solicitan madrina avilense

Nos escriben unos sargentos de la Milicia Universitaria del campamento «El Robledo», instalado en La Granja (Segovía), que solicitan mantener correspondencia con señoritas madrinas de esta capital y provincia.

Los nombres de dichos universitarios, que pertenecen a la segunda compañía de Infantería del citado campamento, a cuyas señas deben dirigirse las cartas, son:

Agustín Alland Vallejo, Santiago Bon-Mati, Manuel Belloch Blanch, José Javier Sayanibay Martínez, Joaquín del Arco Martorell, Alvaro Elosua-Merry, Francisco Alvarado Ballester.

Corbatas a 3,50 pesetas

Le proporcionará Loya en la Mercadería de Carmelo López, Viuda de Anastasio González y Viuda de José Regalado

AGRICULTORES

Autorizada la venta libre de abonos, disponemos de las siguientes clases para entrega inmediata:

NITRATO DE CAL DE NORUEGA 15,50 %

Cuyos maravillosos resultados son de todos conocidos.

NITRATO DE SOSA DE CHILE 15,50 %

SULFATO DE AMONIACO 20,60 % mínimo nitrógeno amoniacal.

Importado directamente de Francia y Alemania
CLORURO DE POTASA 50/52 % potasa anhidra.

De «Potasas Españolas, S. A.»

SUPERFOSFATO

De la más alta graduación marcas «CROS» y «EXPLOSIVOS», las fábricas más importantes y de mayor garantía de España.

Podéis preparar en vuestras casas las fórmulas que vuestros cultivos necesiten, sin tener que pagar manipulaciones costosas y con seguridad de lo que empleáis.

Para adquisición de los abonos y orientación sobre las fórmulas más indicadas para cada cultivo, dirigirse a

"FLORENTINO ZURDO S. A."
AREVALO (Avila)

Depósitos en Sanchidrián, Fontiveros, Crespos y Madrigal

Sección religiosa

Día 4. Jueves. Santos Moisés, Rufino, Silvano, Teodoro.
La misa y oficio divino son de día V infraoctava de San Vicente con rito semidoble y color rojo.

Visita diaria a la Virgen Milagrosa

Iglesia de Padres Paules.—Todos los días a las ocho de la tarde, exposición de S. D. M., estación, rosario, meditación del Santísimo Sacramento, deprecación a la Santísima Virgen, bendición y reserva.

Nuestra Señora de la Portería

San Antonio.—Se celebra solemne novena del 4 al 12. Todos los días, a las nueve de la mañana, misa solemne en el altar de la Santísima Virgen. Por la tarde, a las siete y media, Corona seráfica, exposición de S. D. M., novena, plática, cánticos, solemne reserva y salve popular.

Los sermones estarán a cargo del R. P. Victoriano Rodríguez Germán, guardián.

Nuestra Señora de la Soterraña

San Vicente.—Se celebra solemne novena del 4 al 12. Todos los días a las ocho y media, misa rezada, por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., rosario y ejercicio de la novena, plática, bendición con el Santísimo y salve cantada.

Las pláticas estarán a cargo del licenciado don Fortunato Gutiérrez, beneficiado de la S. A. I. Catedral.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7, (Sorteo del día 2 de septiembre) Premiado con 50 pesetas el número 878 Y con 5 pesetas los terminados en 78

¡YA VIENE EL CIRCO AMERICANO!

BUFFALO BILL y su espectáculo mundial se despide del público español

Su actuación tendrá lugar dentro de breves días

El Circo Americano que tan brillante campaña ha llevado a cabo en la capital de España, se dirige con su enorme caravana hacia AVILA.

Dentro de breves días este importante circo, entrará en nuestra capital con el fin de celebrar la despedida de Buffalo Bill y su nuevo espectáculo mundial que se dirige a New York.

El Circo Americano presentado por el famoso promotor Manuel Feijóo, nos trae un magnífico espectáculo digno de la atención de todos aquellos amantes al buen espectáculo circense.

Celebramos de veras esta noticia y no dudamos que el Circo Americano ha de obtener aquí otro triunfo más, que hay que aumentar a su ininterrumpida cadena de éxitos.

El Circo Americano presenta su espectáculo a través de su original pisra giratoria con el cambio sorprendente de cuadros por los que desfilan las más importantes atracciones de la actualidad. Su actuación tendrá lugar dentro de breves días.

Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol.

Viuda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación Carretera del Cementerio, Avila

Patronato Nacional de San Pablo para presos y penados

Razón de su existencia

Creado por inspiración del Caudillo, este Patronato ha realizado, a través de más de un lustro de existencia, una constructiva labor de ayuda a los condenados dentro de los establecimientos penitenciarios españoles y de su reincorporación a la pacífica vida social del país, tras su libertad por cumplimiento de las penas respectivas.

A la terminación de nuestra guerra de Liberación, la población penal, necesariamente, hubo de ser numerosa, por las razones de todos conocidos. La preocupación del nuevo Estado por esta población fué, desde el primer instante, intensa, y estuvo presidida su acción por un sentido profundamente cristiano, y fruto de ello fué el Patronato Nacional de San Pablo para Presos y Penados.

En el articulado del Decreto fundacional se asignó a la Presidencia del Patronato la misión de visitar los establecimientos penitenciarios; de procurar la necesaria relación entre los reclusos y sus familiares; lograr la capacitación de los presos para que puedan reanudar sus actividades normales en el momento de cesar la condena; hallarles trabajo adecuado a sus especialidades cuando recobran la libertad y, por último, atender de modo permanente a los familiares de los reclusos, procurando su elevación moral, especialmente la guarda y educación de sus hijos menores.

Trazó al propio tiempo las líneas generales de sus facultades y deberes, «para oír agobios, para remediar males y para asistir necesidades» en aquellas cosas y casos en que, por su naturaleza, podía y debía la Presidencia intervenir para su solución, mas sin ingerencias en lo privativo o específico de otras jurisdicciones.

A pesar de ello, el ámbito de realizaciones del Patronato fué siempre amplísimo, pues bastaba la mera condición de pariente, dentro de cualquier grado, con el penado, para que la tutela y la ayuda del Organismo entrase en la legalidad de su intervención. Por ello, su aportación a la sociedad fué muy extensa e intensa, ya que sus beneficios afectaron a más de millón y medio de personas más o menos enlazadas con el problema penitenciario español.

Patronazgo

Por Orden del Ministerio de Justicia de 10 de diciembre de 1945, se dispuso asociar al glorioso nombre de San Pablo al del Patronato, al objeto de borrar la dura expresión de «presos y penados» y sustituirla por el del Santo Apóstol, evitando así que muchos recogidos y educados por él recordasen toda su vida la advocación de la entidad que los prohió, con el claro nombre de la justicia que condenó a sus deudos, como consecuencia de actos deshonrosos, que habían de marcarlos toda su vida con la impronta del estigma.

Se basaba, el haber elegido este Santo Patrono para el organismo, en el hecho de la intercesión realizada por San Pablo acerca de Filemón, por Onésimo, que había delinquido. Este, consciente de su falta y arrepentido, se acogió al noble corazón del Santo, para que le protegiera en su desgracia.

La bella, humana y profunda defensa que la carta paulina realizó es un documento vivo de piedad y de acto exquisito: «... Te ruego, más bien a título de amor, en atención a quien soy yo, como Pablo, anciano y ahora además prisionero de Cristo Jesús, te ruego por mi hijo, a quien engendré en las prisiones, Onésimo, al que un tiempo te fué desaprovechado, mas ahora, tanto a ti como a mí, nos es bien provechoso, el cual te remito, a él, es decir, a más propias entrañas. Al cual yo quisiera retener a mi lado para que en tu lugar me sirviese en estas prisiones del Evangelio; mas sin tus sentimientos nada quisiera hacer para que tu beneficio no fuera como por fuerza, sino de grado. Que quizá por esto se escapó por un tiempo, para que lo recibas para siempre, no ya como esclavo, sino, más que esclavo, como hermano querido, singularmente para mí; pero ¡cuánto más para ti, tanto en la carne como en el Señor! Si, pues, me consideras como una cosa contigo, acógele a él como a mí. Que si en algo te perjudicó o algo te debe, eso ponlo a mi cuenta. Yo, Pablo, lo firmo de mi puño y letra, yo lo pagaré... Por no decirte que aun a ti mismo te me debes. Si, hermano, reciba yo te di gozo en el Señor; alivia mis entrañas en Cristo...»

Bajo la advocación, pues, de San Pablo, se colocó al Patronato con el norte de sus actividades, apuntando al bello ejemplo del Santo predicador.

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de

En la fundición de

Catálogo gratis

Pedidos a Hijos de Jorge Martin. Alaejos (Valladolid)

ALAEJOS

“¿Cuándo se presentará el coche atómico o el de reacción?”

El problema de la reacción y el de la energía atómica van a confundirse prácticamente

PARIS. — «Su propia perfección, implica la condena del automóvil, que, tal como lo conocemos, está «terminado» en los dos sentidos de la palabra, señalando los últimos refinamientos su propia desaparición.

¿Por qué echar abajo un instrumento perfecto?, se nos dirá. Puede juzgarse por el precedente de la aviación: Un aparato como el «Constellation», que vuela hoy en todas las líneas, sin duda habrá marcado también el apogeo del motor aéreo de pistón. El día en que éste alcanzó el grado en que prácticamente ya no hay averías, de motor se entiende, y en que parece que ya no puede perfeccionarse más, salió un hombre diciendo: «Vuestro amontonamiento de perfecciones es inexplicable. Yo, sencillamente, quemé gasolina en un tubo y obtengo mejores resultados», y era cierto. Basta con que pase a poca altura, para comprender que ha quedado atrás toda una época. En medio de todo su orgullo, el «Constellation» no es más que un muerto sobreesido; hermosa agonía, entre tanto, que se prolongará varios años; menos largos, sin embargo, que la del automóvil de pistón, cuyo sustituto probablemente se hará esperar aún varios años.

El Comisariado de la Energía Atómica, entre tanto, rechaza el problema: «Todavía estamos fabricando nuestra primera pila atómica, se nos dice. Si todo va bien, no ocultaremos que, en primer término, nos orientaremos hacia las grandes centrales. Los primeros vehículos atómicos no serán aparatos ligeros, sino grandes paquebotes, ya que la pila atómica es hasta ahora una construcción de gran volumen. Aún cuando no lo fuera, con objeto de proteger a las personas, sería preciso enterrarla bajo masas considerables que interceptarían simultáneamente los neutrones y los rayos gamma».

Puede parecer sorprendente que esta pila gigantesca no pueda ser reproducida en modelo reducido para fines tan modestos como el de mover las ruedas de un coche, para lo que hay una razón perentoria, ya que para obtener la reacción de cadena es necesario que el mayor número de neutrones liberados sean capturados por otros en el seno de la masa.

«Existe además, sigue diciendo nuestro interlocutor, otro obstáculo para la utilización inme-

diata de esta energía. Las pilas trabajan a temperaturas bastante bajas, y ya se sabe el mal rendimiento mecánico del calor a débil temperatura».

En la Sociedad de Ingenieros del Automóvil, que ha creado un Centro de Estudios Superiores, pensando en este problema, nos dicen se sabe haber empezado el estudio de la aplicación de esta energía a los motores de avión. En el fondo, el problema de la reacción y el de la energía atómica van a confundirse prácticamente por lo que al automóvil se refiere. En ambos casos nos ha-

llamos entre una energía extremadamente potente que hay que domesticar. Esencialmente una cuestión de «Transmisión». Será preciso pasar de las 3 000 revoluciones por minuto en la reacción y de las X revoluciones en la energía atómica, a unas 400 revoluciones de rueda del vehículo terrestre. En lo concerniente a la reacción, los ingleses, que son los pioneros, todavía no han fabricado un automóvil, aunque han logrado domesticar las reacciones hasta un gran turbo-generador de prueba, muy lejos todavía de un 6 H. P.» — A. I. A.

El litigio promovido en torno al legado Cambó ha tomado estado de opinión en Buenos Aires

Las circunstancias jurídicas que rodean al asunto inspiran cierta confianza a albaceas y abogados

BARCELONA. — Sobre las imprevistas vicisitudes del legado pictórico de Cambó a Barcelona, el corresponsal de «La Vanguardia» en Buenos Aires, Sr. Oriol de Montsant, comunica en crónica radiotelegráfica que el litigio ha tomado estado de opinión pública y ha movilizado en torno suyo a la Prensa y agencias de noticias, al reproducir un periódico de aquella capital los vivos comentarios publicados en España sobre el asunto.

Recuerda el corresponsal que cuando a primeros de 1941 llegó Cambó a la Argentina, celebró consultas sobre la introducción de dichos lienzos, temeroso de que pudiera afectarle alguna restricción oficial, y le fué comunicado por la Comisión de Museos con carácter oficioso, que en nada les afectaba la legislación vigente; se pagaron los impuestos y, con carácter provisional y transitorio, entraron los cuadros en la Argentina. Tres de los cinco albaceas testamentarios de Cambó residen en Buenos Aires, y tanto ellos como los abogados designados allí por el Ayuntamiento de Barcelona, señores Compte y Makinay, marchan de acuerdo en las gestiones para hacer valer jurídicamente sus derechos.

El artículo 36 de la Constitución vigente en que se apoya el decreto prohibitivo, se refiere al

Patrimonio artístico nacional, en el cual no están comprendidas las obras de arte propiedad de extranjeros, llegadas en los últimos años y con carácter transitorio.

La testamentaria se Cambó se tramita desde hace cinco años, y en el pago de los impuestos correspondientes al caudal hereditario se contaron esos cuadros. En esta y otras circunstancias jurídicas fundan cierto optimismo los albaceas y abogados para una solución favorable del litigio. La Embajada de España realiza asimismo gestiones para solucionar el delicado asunto. El embajador, don Manuel Aznar, ha declarado al corresponsal de «La Vanguardia» que el asunto no es tan sencillo como parece, y, por supuesto que, hallándose el testamento del señor Cambó en trámite judicial, tan complicado como lamentable, y en plena negociación lo relativo a los cuadros de que es propietario el Ayuntamiento de Barcelona, no ve la conveniencia de trasladar el tema al comentario periodístico.

En los medios oficiales se mantiene hasta ahora igual reserva y, por el momento, los famosos cuadros no han sido llevados al Museo de Bellas Artes y siguen en la que fué casa del señor Cambó, habitada por su viuda. — (Cifra).

El señor Martín Artajo ofrece su colaboración

BARCELONA. — El alcalde ac-

KALEIDOSCOPIO

Sopa de letras

El Juzgado condena.

- 1.—ORTERA
- 2.—NOISSEA
- 3.—DANNICIOREI
- 4.—CIRRATTASE
- 5.—RRAICAPID
- 6.—CAFFIDARLOSI
- 7.—TONNARBITASCA
- 8.—RRUUSOE
- 9.—CARROTADA
- 10.—FROTASDAE

Solución a la última sopa de letras

En una librería:

1. Cuartillas. 2. Tintas. 3. Carpetas. 4. Lapiceros. 5. Cuadernos. 6. Postales. 7. Calendarios. 8. Secantes. 9. Libro. 10. Misa-les.

Carcajada de ley

Tres amigos llegaron a la estación cuando el tren acababa de partir.

—¿Cuándo sale el próximo?— preguntó uno de ellos al jefe de la estación.

—Hay un tren cada hora— contestó éste—. Así, pues, el próximo saldrá a las diez en punto.

—Entonces, amigos, aún tenemos tiempo de tomar unos tragos.

Y se metieron en la cantina. A las diez y un minuto salieron.

—Ya les advertí que el tren partía a la hora en punto— censuró el jefe de la estación—. Tendrán que esperar a las once.

Vuelta a entrar en la cantina y nueva pérdida del tren.

—Les advertí que el de las doce es el último de esta noche.

Cuando suenan las doce los tres amigos salen atropelladamente de la cantina. El tren avanza y sólo dos de ellos logran subir en el último vagón. Entonces el tercero, que queda en el andén, rompe a reír a carcajadas.

—¿Pero es posible que aún se ría usted?— le recrimina el jefe—. ¿No se da cuenta de que éste era el último tren?

—No, si no me río por eso. Me río de lo que pensarán mis amigos cuando se den cuenta de que quien había de marcharse era yo. Ellos habían venido a despedirme.

cidental, señor Segón, ha manifestado a los periodistas en relación con el problema planteado por el legado de don Francisco Cambó, que la Alcaldía se ocupa del asunto en estrecho contacto con el ministerio de Asuntos Exteriores, y que precisamente ayer recibió una carta del ministro en la que el señor Martín Artajo anuncia que se tomará el máximo interés en la cuestión y se propone agotar todos los medios a su alcance para lograr la favorable solución del asunto. — (Cifra).

AUSPICIOS DE UNA CRISTIANDAD EL HOMBRE Y LAS COSAS

Antes de enfrentarnos con el problema central de toda la cuestión, que venimos tratando, he considerado de suma importancia, el volver la vista atrás y examinar brevemente las conclusiones que han ido saliendo. Ello nos conducirá a una visión sistemática del conjunto y nos ayudará a colocar las cosas en el verdadero puesto que les corresponde.

A través de los anteriores artículos, hemos sentido una afirmación radical: el cristianismo integral aún no se ha llevado a la práctica. El mundo en que vivimos tiene todavía mucho que andar para llegar a ser un mundo cristiano. «Vivimos un mundo cristiano degenerado», dijo el padre Raimundo Paniker en un ciclo de conferencias sobre «El sentido cristiano de nuestro tiempo», que tuvo mucha resonancia en Madrid. En nuestro primer artículo ya vimos cómo esta degeneración tuvo su expresión en las ideas humanistas, que, desde el Renacimiento hasta nuestros días, han venido predominando. Más tarde vimos las dos manifestaciones sociales más importantes de estas

ideas. Por un lado, el socialismo marxista que resuelve erróneamente el problema social planteado por el capitalismo. Por otro lado, el maquinismo, el absoluto predominio de la técnica, de la máquina y de la sociedad sobre la libertad y el individuo. Tras de dar una solución al problema de la técnica, expusimos en un tercer artículo aquella condición que considero indispensable para poder llevar a la práctica las verdaderas soluciones a los problemas tratados. Esta condición indispensable es la, ya tan tratada y manoseada, crisis del humanismo, la cual dejará el camino abierto a la construcción de una nueva Cristiandad. Esta Cristiandad es la única y la máxima esperanza de solucionar satisfactoriamente todos los problemas que la convivencia entre los hombres plantea.

Posteriormente al ciclo de «La crisis del Humanismo», publicamos dos artículos con el título de «El problema de la muerte», en los que sacábamos a relucir algunas de las manifestaciones modernas de ese cristianismo degenerado, que constituye la premisa general, punto de partida de todo el estudio que someramente venimos haciendo. Pero,

mientras en «La crisis del Humanismo» expusimos las manifestaciones sociales, en «El problema de la muerte» tratamos de las manifestaciones individuales. Vimos allí, cómo el hombre, en su mayor parte, sin cambiar de ideas respecto al mundo y respecto a la religión, cambió su modo de obrar y enfocó el problema de la muerte desde un nuevo ángulo. ¿Por qué? Allí dijimos que todo esto era consecuencia de una serie de causas conómicas y materiales. ¿Cómo? ¿Es posible que la técnica, la economía y la materia puedan hacer cambiar la vida de los hombres hasta el punto que parezca que han cambiado sus ideas? He aquí el nuevo problema que se nos presenta y que es causa de todo lo demás. He aquí el punto central de la cuestión, la causa íntima de todas las manifestaciones de que anteriormente hemos hablado: socialismo, maquinismo, cristianismo degenerado, etc...

Este nuevo problema, que se nos acaba de presentar, es una consecuencia lógica de la serie de deducciones que venimos haciendo. La premisa «vivimos en un mundo cristiano degenerado» nos lleva de la mano a ver en qué se manifiesta esta degeneración, y entonces tropezamos de manos a boca con dos fenómenos: el capitalismo y el mecanicismo o tecnicismo o maquinismo. Si del mundo de los fenómenos sociales, pasamos al de la existencia personal del hombre y buscamos igualmente las manifestaciones de esta degeneración

del cristianismo, en seguida tropezamos con frases populares—«para cuatro días que va uno a vivir!», «adiós»—que nos hacen ver cómo el hombre se ha situado en una posición, que casi podríamos llamar, materialista, respecto al problema del más allá. Una vez examinadas las diversas manifestaciones de este cristianismo degenerado, la necesidad nos lleva a preguntarnos el «por qué», la causa de esta degeneración. Y entonces vemos—¡cuál será nuestra sorpresa!—que la Historia nos responde que toda esta transformación se debe a causas económicas: la revolución industrial y la entrada del dinero en el mercado europeo. Aquí nuestra sorpresa llega al límite. Pero, ella no es aún capaz de anular el deseo. Al contrario, el anhelo de saber es mayor aún. ¿De qué manera las causas económicas pueden influir en el hombre hasta el punto de cambiar su ideología? ¿Es que la idea es un producto del proceso económico? ¿Sería, entonces, cierta la teoría marxista del materialismo económico? He aquí la sugerente pregunta a que nuestro estudio nos ha llevado. Para responderla hemos de penetrar en el interior del hombre, en ese oscuro mundo de los pensamientos, de los sentimientos y de las ideas y ver cuáles son los procesos y los mecanismos que ahí dentro se originan. Pero esto es tan importante que merece, por sí sólo, un nuevo artículo.

JOSE LUIS ABELLAN.

Hasta el 15 del actual se admiten instancias de los alumnos que soliciten matrícula gratuita.

Durante todo el mes de septiembre se pueden matricular los alumnos que deseen cursar sus estudios en este Centro.

EXAMENES

El día 19, a las diez de la mañana tendrán lugar los de asignaturas pendientes y el día 20 a la misma hora los de ingreso y matrículas de honor.

Las entidades vizcainas colaboran en la construcción de viviendas

Una nueva estatua ha sido colocada en la fachada del Pilar

BILBAO.—«Viviendas de Vizcaya», institución creada por la Diputación de Vizcaya y regentada por una Junta de Patronato, formada por destacadas personalidades vizcainas, es una de las entidades que, en unión de la Obra Sindical del Hogar, de «Viviendas Municipales», otra institución similar creada por el Ayuntamiento de Bilbao, alivia el problema de la vivienda económica, en colaboración con las Empresas industriales de la provincia.

En virtud de esta iniciativa, las Empresas que deseen construir hogares para sus productores invierten fondos en obligaciones de «Viviendas de Vizcaya» por el 60 por 100 del coste de las casas que quieren levantar, y el 40 por 100 restante lo obtienen del Instituto Nacional de la Vivienda, encargándose, además, la citada entidad de la adquisición de terrenos, confección de proyectos, tramitación, etc., con lo que se facilita e impulsa la buena disposición de las Empresas en este aspecto.

Las principales firmas de Vizcaya se han acogido o se acogen a esta fórmula, que les permite dotar a sus productores de casas modernas, confortables y a precios asequibles, acercándoles a los centros de trabajo con el fin de evitarles gastos de desplazamiento y economizarles pérdidas de tiempo.

Así, por ejemplo, han levantado ya grupos en Zalla, por Altos Hornos; en Unquinesa, por la Babcock Wilcox; en Miravalles, por la Papelera, y en Baracaldo y Repelega, con un total de 576 viviendas. Actualmente hay en vía de realización otros grupos en Algorta, Lejona, Miravalles, La Ola, Berriz, Zaldivar, Elorrio, Marquina y Baracaldo, con un total de 1.326 viviendas.—(Cifra).

Nueva estatua en la fachada del Pilar

ZARAGOZA.—Ha sido colo-

cada la segunda de las ocho grandes estatuas que rematarán la nueva monumental fachada del templo del Pilar. Corresponde al Patrón de Zaragoza y de su diócesis, San Valero, y ha sido costeada por el Ayuntamiento. La colocación de los cuatro bloques, de tres toneladas de peso cada uno de que consta la estatua, fué presenciada por miembros de la Junta de Obras del Pilar y por una representación municipal.—(Cifra).

Grupo de viviendas en construcción en Las Palmas

LAS PALMAS.—El Gobernador civil ha visitado las obras recientemente iniciadas para la construcción de 480 viviendas protegidas en la barriada Shammann, que se deben a la iniciativa del Consejo Provincial de la Vivienda. Este grupo comprende ocho manzanas. Las viviendas se irán entregando a los beneficiarios conforme se vayan terminando manzanas completas. El Gobernador se ha interesado para que las obras se realicen con la máxima celeridad.—(Cifra).

La provincia de Barcelona, en el plan general de excavaciones

BARCELONA.—En el Gobierno Civil se ha recibido un telegrama del comisario general de Excavaciones Arqueológicas, en el que se comunica que, por orden ministerial, se ha incluido en el plan general de excavaciones a la provincia de Barcelona. Los trabajos comenzarán próximamente, bajo la dirección del barón de Esponella y del señor Serra Rafola, con la colaboración de los comisarios locales. Los hallazgos pasarán al Museo de la provincia.—(Cifra).

En la “Avícola Canarias”

1.000 pesetas le rentarán 30 huevos mensuales o su valor en metálico. Garantiza desde el primer instante el 40 por 100 del capital invertido.

Representante: Manuel Gallo Rolana, Plaza Teniente Arévalo, 3. Informará todos los días de doce y media a una y media.

M. del Cañizo

Director de los Servicios de Medicina del Hospital Provincial. Consulta diaria excepto los lunes. Calle Comandante Albarrán n.º 8 (nuevo edificio del Asocio)

Avicultores

Pienso completo para gallinas «La Ponedora» (marca registrada), elaborado a base de las mejores harinas de avena, maíz, cebada, etc., y adicionado con los mejores estimulantes para la puesta. Se sirve en sacos de 50 kilos. Hijos de Abel González. Apartado Correos 38. Valladolid.

Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia. Enfermedades nerviosas y mentales. Consulta en Avila viernes y sábados. Esteban Domingo, 9

Delegación Provincial del Ministerio de Información

Teniendo conocimiento esta Delegación, de que en los salones de espectáculos de esta capital, se pretende, por algunas personas mayores pasar menores a las funciones donde se proyectan películas no toleradas, alegando que van acompañados por sus padres o familiares, o falseando la edad de aquellos, se advierte tanto a estos señores como a las empresas y sus empleados, porteros, acomodadores, etc., que por los servicios de inspección de esta Delegación, se procederá a levantar las oportunas actas, proponiendo severas sanciones, tanto a las empresas como a los espectadores, que falseando la edad de los menores introduzcan o pretendan introducir menores en programas de películas no toleradas, para lo cual, las empresas colocarán en sitio bien visible de la taquilla un cartel que en caracteres gruesos anuncie si la película es autorizada para mayores o tolerada para menores.

El delegado, José Mayoral Encinar.

SE VENDEN parcelas y hotel llave en mano en San Roque. Razón, Capitán Peñas, 8.

Nuevo alcalde de Navalunga

El subje provincial del Movimiento don José Manuel Gutiérrez Abello, ha dado posesión ayer en Navalunga, con las formalidades legales al nuevo alcalde de dicho pueblo don Miguel Toledano Lores.

SE VENDE clasificadora garbanzos, buen estado, y dos prensas nuevas para paja. Razón: San Pedro del Arroyo (Avila). Telf. 3.

Banda Municipal

Programa de las obras que ejecutará la Banda, mañana día 4, en la Plaza de Santa Teresa, a las ocho y media de la noche:

Primera parte: «Los dos Adolitos», pasodoble, J. Martín Domingo; Gavota de la ópera «Ifinia in Aulis», Gluck; «Peñas arriba», rapsodia montañesa, J. Aragües. Segunda parte: «Zoraida», danza oriental, R. Dorado; «La Viejecita», selección, M. F. Caballero; «Peña taurina vitoriana», pasodoble, J. Martín Domingo.

El director, Lucio Navarro.

DR. FEDERICO COLLADO

Puericultor del Estado. Jefe del Servicio de Puericultura del Hospital

Suspende sus consultas de enfermedades de la infancia hasta el día 15 de septiembre

SE VENDEN dos casas buen precio, Carretera Nueva, 50 y 52.

SE ARRIENDA buen cabreril en la Dehesa de Miranda, término municipal de Chamartín (Avila), buena majada y abundantes aguas. Informará en la finca Juan García Holgado.

SE ARRIENDAN pastos para ovejas, Dehesa del Pinar, Vico lozano. Para tratar en la misma

SANCHIDRIAN (Avil.)

Extraordinaria FERIA de toda clase de ganados que tendrá lugar los días 5, 6 y 7 de septiembre de 1952

Existen todas las clases de comodidades, estarán exentos de arbitrios municipales y no hay epidemia de glosopeda. Sanchidrián, agosto de 1952.—El alcalde, Antonio Gutiérrez.

CARIELERA

Espectáculos anunciados
Gran Cinema.—«Niñera moderna» (2).
Teatro Principal.—«Tempestad en el alma» (4).
Cine Campo de San Antonio.—«Guarida de lobos» (2).
Moralidad.—(1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (4-R) Mayores con reparos. (4) Gravemente peligrosa

FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Guerras, Plaza de José Tomé. Aparicio, Avda. José Antonio

Aviso al público

Se nos ruega hagamos constar que ha quedado establecido en los locales del *Igualatorio Médico-Quirúrgico* (San Juan de la Cruz número 28, bajo, teléfono 762), de acuerdo con el Excelentísimo Ayuntamiento, el *Servicio de Clínica de Urgencia, completamente gratuito, para todo el público*. Y además, el de *urgencia nocturno*, para la asistencia en el domicilio del enfermo por el médico de guardia, mediante el abono de la visita correspondiente (25 pesetas), en tarifa mínima.

Ramón Sastre Martín

ABOGADO
Horas de consulta de once a una y de tres a cinco.
Tomás Luis de Victoria, 5.
Teléfono 517

Ecos de sociedad

De días
Mañana celebra sus días don Cándido Grande, comerciante de esta plaza y la señorita Maruja Nieto.

PERDIDA bolsillo marrón claro en peñas de la Fuente Nueva el domingo. Se gratificará su devolución en Peluquería de Señoras Chenchá, calle Vara del Rey, 1

Registro Civil

Nacimientos.—José Jesús Hernández López, en calle de Ramón y Cajal, número 9; María Sonesoles Prieto Tomás, en calle de Blasco Gimeno, número 5 y María Mercedes Blázquez Sánchez, en la Clínica del Instituto Nacional de Previsión.

Se venden

casa y huerta y jardín con estanque-piscina y agua abundante. Informarán Plaza Santa Teresa, 2 entresuelo.

Casa de Misericordia

Donativos
Señora viuda de Coronado, el día de San Ramón, para un extraordinario, 250 pesetas; s.ñores de González de Vega, un postre; una señora amante de los pobres, un postre; Cofradía de la Transverberación, un postre.

VENDO casa 2 plantas y garaje, llaves en mano. Razón: Martín Carramolino, 20 pral.

Descarrilamiento de un tren mercante en el interior del túnel de La Cañada

Cuando iniciaba la bajada de la pendiente existente a la salida de la estación de Herradón-La Cañada, con dirección a la de esta capital, y en el interior del largo túnel allí construido, a las cuatro de la tarde de ayer, descarriló el tren de mercancías A.E.-3, en el kilómetro 98 de dicha línea general, como consecuencia de la rotura de una mangueta de un vagón-toude totalmente cargado de vino.

El descarrilamiento del convoy citado interceptó ambas vías generales, interrumpiéndose la circulación de trenes, por cuyo motivo permaneció estacionado en Avila el «Talgo» que se dirigía a Madrid, durante más de una hora y media, habiendo sufrido también retraso de más de una hora, el tranvía que procedente de Madrid, se dirige por la tarde a Valladolid.

Unas horas después se consiguió dejar libre la vía ascendente circulando por ella los diversos trenes.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales, ya que fué una verdadera suerte que, en las proximidades del lugar del suceso, se hallara trabajando una brigada de obreros de la vía, quienes, apercibidos de lo que ocurría, se apresuraron a poner la señal de alto al convoy, evitando así que el accidente, revistiera caracteres de verdadera catástrofe, dado lo muy pronunciado del desnivel del terreno en el referido trayecto.

Igualatorio Médico-Quirúrgico y de Especialidades

Montado y atendido por 36 médicos especialistas, de Avila, sin intermediarios, con el exclusivo objeto de mejorar la asistencia del enfermo y de mantener debidamente la dignidad en el ejercicio de la profesión.

El riesgo y quebranto de una enfermedad, hay que prevenirlo hoy con todos los medios que la ciencia moderna dispone, mediante la suscripción de una póliza aseguradora que proteja a toda la familia.

Decídase usted, e ingrese enseguida en este IGUALATORIO que le proporcionará grandes beneficios y economías, y la tranquilidad de que, por una módica cuota mensual, se hallarán asistidos sus familiares, en cuantas enfermedades se les presenten, sean éstas médicas o quirúrgicas.

Oficinas: San Juan de la Cruz, 28, bajo, edificio del Colegio Oficial de Médicos.

Subpagaduría Militar de Haberes de Avila

Días de pago en las oficinas de la Subpagaduría de once a trece horas.

Día 3: Benemérito Cuerpo de Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria.

Día 4: El resto del personal que percibe sus haberes por esta Dependencia.

Se advierte a los interesados que de no presentarse en los días señalados se les reintegrarán sus haberes.

El subpagador militar, Felipe Alayeto González.

GRAN CINEMA MUY PRONTO La niña de la venta

Publicidad ALMANZOR

Sesenta guardias municipales y quince serenos de Oviedo, condecorados con la Laureada de San Fernando, colectiva

OVIEDO.—Han sido condecorados con la Cruz Laureada de San Fernando, colectiva, los sesenta guardias municipales y quince serenos de comercio, por su destacada y heroica actuación en la defensa de Oviedo. Durante el asedio hallaron la muerte nueve guardias, resultaron mutilados siete y otros diez sufrieron distintas heridas.

Ciento ochenta mil soldados rojos en torno a Hong-Kong

La plaza podrá ser tomada por los comunistas en cualquier momento

TOKIO.—El representante republicano Carroll Kearns, miembro de la Comisión de Trabajo y Educación de la Cámara Baja de Washington y que, con varios miembros de la Comisión de Créditos de la misma, está recorriendo el Extremo Oriente, ha pronosticado que los comunistas chinos pronto tratarán de apoderarse de Okinawa, por su valor estratégico, y de Formosa, para eliminar a Chan Kai Chek y al nacionalismo chino. Por ello, a su entender, los Estados Unidos no deben abandonar lo que tienen en Extremo Oriente, sino mantenerse ya uno o dos años, sino doscientos, Kearns declaró está impresionado por el número de barcos chinos rojos que ha visto en Hong Kong, plaza entornero a la cual tienen los comunistas 180.000 hombres que podrían

El doctor Ballesteros

suspende su consulta hasta 1.º de octubre

apoderarse de ella cuando quisieran. Kearns calcula que la mitad de los habitantes de Hong-Kong son rojos.—EFE.

Exposición mundial de huchas en Oviedo

Será inaugurada el día cinco

OVIEDO.—La Obra Sindical y Cultural de la Caja de Ahorros de Asturias está procediendo al montaje de la Exposición Mundial de Huchas y de premios del Certamen Popular de Ahorro, que tendrá abierta al público en su salón provisional de Exposiciones en la plaza del Generalísimo desde el día 5 al 22 del corriente mes.

En esta Exposición se exhiben cerca de trescientos modelos de huchas, enviadas especialmente para este fin por las Cajas de Ahorros de Alemania, Argentina, Australia, Austria, Bélgica, Colombia, Dinamarca, España, Es-



Si Vd. viaja... existe un peligro: el contagio de parásitos. Los eliminará en breves minutos con una fricción de COLONIA Cruz Verde. Prevéngase aplicándose antes de asistir a lugares públicos. Huele a perfume fresco. EXIJA QUE LLEVE LA CRUZ EN VERDE

tajos Unidos, Finlandia, Francia, Grecia, Guayana holandesa, Holanda, Inglaterra, Italia, Japón, Liechtenstein, Noruega, Nueva Zelanda, Persia, Perú, Portugal, Sarre, Suecia, Suiza, Turquía y Uruguay.